



同济医药研究院

THONG CHAI INSTITUTE OF MEDICAL RESEARCH

2016 年常年报告

Annual Report 2016

2017 年 4 月 27 日

27 APR 2017



同济医药研究院

THONG CHAI INSTITUTE OF MEDICAL RESEARCH

2017 年常年会员大会通告

敬启者：

同济医药研究院订于 2017 年 4 月 27 日（星期四）下午 4 时正，在同济大厦 4 楼会议室召开 2017 年度常年会员大会，敬请本院会员届时踊跃出席，共策会议圆满举行为荷！

议程如下：

（一）主席致词

（二）复准前期会议记录

（三）2016 年度院务工作报告

（四）批准 2016 年度财政进支与资产负债

（五）讨论会员提案：会员如有提案请以书面提出并于 2017 年 4 月 20
日之前送达本院秘书处，逾期恕不受理。

（六）有关第八届董事会换届选举事宜。

此致 全体会员

同济医药研究院第七届董事会

主席林源利 BBM 敬启

2017 年 4 月 12 日

同济医药研究院

常年会员大会文件

一、前期文件

- 1、2017 年常年会员大会通告
- 2、2016 年常年会员大会会议记录

二、2016 年工作报告

- 1、主席报告

- 2、秘书长报告

三、2016 年财务审计报告

- 财政报告

四、通过新会员入会

五、讨论会员提案

六、同济医药研究院第八届董事会换届选举

同济医药研究院 2016 年度常年会员大会

会议记录

日期：2016 年 03 月 17 日（星期四）下午 4 时正

地点：同济医院四楼会议室

| | | | | | | | |
|------|-----|-----|-----|----------|-----|-----|------|
| 出席者： | 林源利 | 邱武烈 | 陈笃汉 | 杨应群 | 张克荣 | 张国强 | 卢金玉 |
| | 鲁小健 | 许子欣 | 孙丽敏 | 陈巧凤 | 夏誉微 | 苏雅虹 | 欧阳强波 |
| | 卢锦燕 | 胡美香 | 陈金生 | 侯锡光 | 谭翠蝶 | 沈雁珊 | 郑黄芳 |
| | 翁淑珠 | 符气鸣 | 林理铄 | 黄振建 | 方金泉 | 陈宝珠 | 陈治霏 |
| | 林昀杉 | 张骏发 | 李嘉雯 | (共 31 人) | | | |

会议主席：林源利

会议记录：方琳萍

记录审核：耿满

议程如下：

（一）主席致词

林源利主席感谢诸位会员在百忙之中抽出宝贵的时间参加同济医药研究院 2016 年度常年会员大会。

根据同济医药研究院章程，召开 2015 年度常年会员大会。本次会议出席人数超过章程规定法定人数。

今天也是中医节，在这里祝愿各位医师：中医节快乐！

（二）复准前期会议记录

有书面文件，在提供的书面文件中的 1~7 页，供审阅。

张克荣先生提议，张国强医师附议，通过前期会议记录。

（三）2015 年度常年报告

1、主席报告

主席：林源利

17/03/2016

请参阅 2015 常年报告第 3~6 页。

2015 年，同济医药研究院坚持办院宗旨，继续以提升本院和本地中医师专业水准、发掘中医古方古药和积极落实南大的教学基地为工作目标，经过一年的努力，全体工作人员团结一心，积极奋斗，又开拓了新加坡中医药促进会属下中医学研究院作为协作伙伴，并为其临床教学基地；与世界中联建立更广泛的联系，并为其内科专业委员会 2015 新加坡论坛作为承办单位顺利进行贡献了力量。同济医药研究院圆满完成了一年中所拟定的任务，并承担了诸多额外的工作事项。

第七届董事会选举及就职典礼

3 月 12 日，在经过公开、透明及依据本院章程举行的董事会选举后，第七届董事会诞生；

4 月 11 日，第七届董事会正式宣誓就职。荣幸邀请到我国副总理尚达曼先生作为这次就职典礼的监誓官。11 名董事在简单又庄重的仪式上，宣誓为同济医药研究院尽心服务，共谋发展同济善业，造福人群。

第七届董事会任期从 2015 年 3 月至 2017 年 3 月。

同济医药研究院（第七届）董事名单

| 职务 | 姓名 | Name |
|-----|-----|------------------|
| 主席 | 林源利 | LIM GUAN LEE BBM |
| 秘书长 | 邱武烈 | KHOO BOO LIAT |
| 财政 | 陈笃汉 | TAN TOCK HAN |
| 董事 | 张克荣 | TEO KEK YENG |
| 董事 | 杨应群 | YEO ENG KOON |
| 董事 | 张国强 | TEO KOK KEONG |
| 董事 | 盧金玉 | LOH KIM GEK |
| 董事 | 鲁小健 | LU XIAO JIAN |
| 董事 | 黄金菊 | NG JIN JU |
| 董事 | 许子欣 | KHOR TZE HSIN |
| 董事 | 蔡慧峙 | CHUA HUI SHI |

同济医药研究院的 IPC 认证

同济医药研究院的 IPC 认证，2015 年也再次获得了卫生部的认可，并获得了 2 年的延期申请批准，有效期从 2015 年 4 月 18 日至 2017 年 4 月 17 日。

董事会会务工作

2015 年度，共召开董事会议 6 次。全部董事会议出席率在 60%以上。11 位董事对同济医药研究院的各项工作进行了周详的部署和认真负责的指导。

2015 年，同济医药研究院所有董事均签署《利益冲突披露表格》。

2015 年度，没有发现董事利益冲突现象。

吸收同济医院医师成为同济医药研究院会员

同济医药研究院截至 2015 年 12 月 31 日止，共有普通会员 21 位，医师会员 36 位。会员总数 57 位。

甄选新加坡南洋理工大学生物科学院双学位中医学士学位同济奖学金

2015 年，同济医药研究院遵照董事会的指示，再次颁发南大双学位中医学士学位奖学金。我们认真的组织同学，召开说明会，向同学们介绍同济的历史，宣导同济精神，讲解颁发奖学金的意义，并积极为申请同济奖学金的同学组织资料、进行首轮面试、向人事组如实提供建议、协助人事组面试，最终甄选出四位同学为 2015 年度同济奖学金得主（不签约）。鼓励她们到中国北京进行临床学习，将来学业有成，回到新加坡，为病人服务。

2015 年 KPMG 审计

根据 MOH 的委派，KPMG 对我院 2014 年财务状况进行了再一次的审计核查工作，其中包括账务，捐款，采购，标准作业流程等。在 KPMG 的总结报告中，所有事项均已按要求，全部遵照执行。

其他

“补肾益精丸”上市发布会

2015 年 4 月 11 日，同济医药研究院与忆思源私人有限公司合作，共同举行了“补肾益精丸”产品上市新闻发布会。

撰写“慈善义走”新闻稿件

2015 年 4 月 18~21 日，同济医院举办全岛慈善义走筹款活动，研究院也积极配合，并为其活动撰写新闻稿件。

提供《同济院刊》各类所需资料

2015 年间，应同济医院及文教组的需要和要求，研究院提供了各类诸如董事会选举、各类活动等照片及稿件，在《同济院刊》刊登。

《同济医药》第三期顺利出版

2015 年 12 月 28 日，同济医药研究院负责的《同济医药》学术刊物，在出版人的主持下，参编人员积极努力，扩大了投稿范围，吸纳进了在世界中联内科专业委员会 2015 新加坡学术论坛大会发言的部分专家学者的优秀稿件 12 篇，并在 12 月顺利付印出版交流。

新加坡同济医院暨同济医药研究院学术年会

各项工作已准备就绪，计划于 2016 年 2 月 21 日（星期日）在同济大厦三楼礼堂召开。

2016 年工作重点

- 1 认真并积极努力，完成 2016 售旗日的各项工作；
- 2 落实并拓展中医管委会属下之继续教育课程；
- 3 希望顺利开展第一届《中医博士班》学员招生工作；
- 4 积极协调第二届《中医硕士班》学员的授课，帮助完成开题报告等事宜；
- 5 督促同济医院科研课题组按课题任务书完成计划；
- 6 《医师内部经典讲座》形成规范化、制度化；
- 7 同济医药研究院 2015 年将申请教育基金 15 万元资助医师进修及学习；
- 8 积极配合同济 150 周年庆典筹委会的工作，认真完成交付的各项工作；
- 9 颁选南大 2013 级同济奖学金工作；
- 10 协助完成同济医院 150 周年史料整理工作。

我们有信心，在全体董事的共同努力下，全体员工同心同德，全心全意做好本职工作，并发扬协作精神，争取在 2016 年做出更大的贡献。

2、秘书长报告

秘书长：邱武烈

17/03/2016

邱武烈秘书长请各位会员详细参阅书面报告（请见 2015 常年报告 7~10 页）。

邱秘书长重点讲到：2015 年主要工作报告如下：

(A) 本院职员基本情况

截至 2015 年 12 月 31 日，本院共有 4 位员工，其中包括兼职职员 3 位。同济医药研究院作为一家慈善机构，所有董事都不享有薪酬，也不收取任何津贴，纯属义务性质。但个别医师董事因额外的带教工作而领取部分的带教津贴。列表如下：

| 姓名 | 带教（讲座）津贴 | 薪金 | 总数 |
|---------------|----------|---------|---------|
| LOH KIM GEK | 盧金玉 | 1240.00 | 2656.80 |
| TEO KOK KEONG | 张国强 | 540.00 | 0.00 |
| LU XIAO JIAN | 鲁小健 | 360.00 | 0.00 |

(B) 职员的变动情况

2015 年度，员工没有变动

(C) 职员的加薪和花红

本院职员在 2015 年，均享有常年加薪，以及基本 1 个月加上以 1.15 个月为顶限的奖励花红。（非全职员工将以同济医院福利与纪律委员会决议为准）

(D) 有关员工外出及提升事宜

2015 年为以下员工安排出国及提升事宜。具体以下：

| 日期 | 事项 | 出席者 |
|------------|----------------------------|-----|
| 25/04/2015 | 到中国世界中联商讨承办 2015 新加坡学术论坛事宜 | 耿满 |
| 28/06/2015 | 中国厦门，考察同济历史史料的撰写事宜 | 耿满 |
| 02/12/2015 | 中国沈阳 协助中医硕士生毕业论文答辩及答谢导师 | 耿满 |
| 18/12/2015 | 世界中医药学会联合会高级职称晋升考评 | 耿满 |

(E) 同济医药研究院售旗日

2015 年 2 月 7 日，是同济医药研究院的售旗日，在董事会的统筹安排下，在同济医院募捐组的积极支持下，其中不乏杨应群副主席及其员工们的热情帮助，同济医院全体医师的努力配合，我院同仁的精细工作，以及中正总校、中华中学、勿南中学、南洋初级学院、德明政府中学、美以美中学、晋江会馆青年团、芳林居委会、个人义工等，在他们的积极努力下，获得了丰厚的回报、圆满的成功。

“同济医药研究院售旗日”共筹得款项 99,982.20 元。

(F) 中医教学工作

完成南大双学位（2013 级）的中医临床见习课程

2015 年度，同济医药研究院继续承担了南大生物科学院 2013 级同学的临床见习指导工作，本期有 28 位同学在同济医药研究院进行了历时 2 个月的临床见习课程。

顺利完成南大 2010 级毕业生临床补足时间指导课程

南大 2010 级双学位中医学士学位毕业生，2015 年 6 月陆续从中国北京学成归来，按新加坡中医管理委员会要求，需补足在新加坡的中医临床时数，以符合 10 月份的中医师注册考试要求。我们积极配合中医管理委员会的工作，按中医管理委员会确认的高素质医师人选，从 2015 年 7 月 6 日开始至 7 月 23 日，为南大 2010 级 20 位毕业生及时提供了总共 2000 小时的临床指导及课间辅导。

为南大毕业生的近 180 份病例评语

按中医管理委员会和南大的规定，每位中医毕业生都要求书写中医病历若干份，在南大生物科学院向我院提出请求帮忙协助时，我们抽调资深医师，利用业余时间为 180 份病历书写评语，并及时送交南大生物科学院，获得了好评。

中医师提升课程

按照我院章程，举办中医师提升课程是我院宗旨的重要一环。2015 年，我院共举办 CTE 讲座 8 次，国外专家远程视频讲座 6 次、专家亲临现场讲座 2 次；承办世界中医药学会联合会第四届内科专业委员会 2015 新加坡论坛一次。2015 年为全岛近 1300 人次的医师提供专业提升课程，其规范化、常规化教育受到好评。

| 时间 | 主讲人 | 讲座题目 |
|------------|------|--------------------------------|
| 22/03/2015 | 张 艳 | 方剂配伍在临床中的应用 |
| 05/04/2015 | 林叶青等 | 从传统医药咨询服务、中药的毒性和相互作用及循证医学角度谈中医 |
| 10/05/2015 | 张 艳 | 心脑肾相关理论指导临床应用 |
| 07/06/2015 | 罗祥菲 | 不孕症的中西医结合治疗 |
| 19/07/2015 | 张 艳 | 灵活合理配对药再临床中的应用 |
| 26/07/2015 | 张 艳 | 中医药防治动脉硬化及抗衰老的临床应用 |
| 02/08/2015 | 郑洪新 | “以痛论治” 胃溃疡活动期毒热病因创新研究 |
| 11/10/2015 | 郑洪新 | “从肾论治” 类风湿性关节炎的临床辨证规律 |
| 08/11/2015 | 世界中联 | 内科专业委员会 2015 新加坡论坛 |

《中医经典》内部讲座

由我院与同济医院医务组合作的《中医经典—黄帝内经》午餐讲座，已经正常运作，每月2次，利用午餐时间，集中总院与分院医师集体通过联网，聆听中国著名中医教授对中医经典的演讲，这也是我院以这种形式组织医师学习，为新加坡中医师的在职提升开创了先河。

从2015年4月7日(星期二)开始改为北京中医药大学郝万山教授主讲的《伤寒论》精品教材。

(G) 中医药科学研究

与新加坡中央医院等部门合作申报中医课题

同济医院驻院医师积极参与卫生部及中医管理委员会资助中医科研课题的申报工作，研究院也尽其职责，在申报程序、申请书的填报、课题设计等方面提供了积极的意见和建议；

与国外中医药大学合作开展针灸研究课题

我们也多次鼓励在读研究生申报中医药科研课题，并开展国际间的交流与合作。2015年，在中国通过了“电针循经筋规律性痛点治疗足三阴筋型KOA的临床研究”科研课题的鉴定。

推广同济知识产权，扩大服务层面

在同济医药研究院董事会的热忱鼓励与领导下，我们积极推广同济医师几十年的心血结晶“补肾益精丸”，希望能为更多的人群和更广阔的层面服务，为新加坡人口的增长及健康素质的提升，贡献绵薄之力。

(H) 来访

南大生物科学院罗世杰教授等来访

2015年1月30日，研究院负责接待了新加坡南洋理工大学生物科学院罗世杰教授等的来访，双方讨论了从1月31日(星期六)上午开始的南大生物科学院中医学士学位学生课间临床见习的一些要求和注意事项。罗教授也感谢同济多年来为配合南大生物科学院的临床教学和临床见习、实习工作给予的大力支持。

接待净空法师

2015年3月18日，研究院配合同济医院接待净空法师的工作，在礼堂主持了净空法师的开示、及净空法师挥毫、敬赠墨宝等事宜；

接待中国北京中医药大学访问团

2015年7月30日，研究院接待了来自中国北京中医药大学刘海桐副校长率领的访问团：

接待杜南发先生来访

2015年8月18日，杜南发先生来访。林源利主席、杨应群副主席等进行了接待，并设想了在庆祝同济建院150周年之际，进一步合作出版同济史料项目的图书。

接待中国国家中医管理局干部学习班代表团

2015年11月17日，中国国家中医药管理局管理干部学习班代表团20人来访，我院负责进行了接待，除介绍了同济的历史和现状外，并主持了双方的座谈和交流。

接待兰州药厂访问团

2015年12月9日，我院受委负责接待了中国兰州制药厂代表团。

(I) 出访 交流活动

受委托到北京世界中联协商筹办内科专业委员会2015论坛事宜

2015年4月22日，受同济医药研究院董事会委托，赴中国世界中医药学会联合会内科专业委员会，与该会孙塑伦会长、高颖秘书长及世界中联相关部门负责人洽谈在新加坡筹办内科专业委员会2015论坛事宜。

随访中国厦门大学历史系

2015年6月28日，随同新加坡同济医院主要领导出访厦门大学历史系，考察同济150周年庆典历史史料撰写事宜。

出席马新中医药国际论坛

2015年7月12日，应邀出席了在马来西亚南方大学举办的马新中医药国际论坛，并在大会发言；其论文被收集在2015（第二届）马新中医药学术研讨会论文集；同时也被刊登在2015第8期《国际中医》杂志。

同济医药研究院在2015年，完成了年初所规划的各项工作，在新的一年开始之际，希望你们再接再厉，取得更好的成绩。

3、财政报告

财政：陈笃汉

17/03/2016

2015 年财政报告

本年度的审计公司为 Fiducia LLP。

陈笃汉财政请诸位与会者参阅 2015 年度财务审计报告（第 6~25 页）。

陈笃汉财政重点谈到：同济医药研究院 2015 年财政情况：

总收入 802,843 元；总支出 287,629 元；本年度结余 515,214 元。

同济医药研究院截止 2015 年 12 月 31 日共有资金：S\$ 2,391,408 元。

同济医药研究院的财务状况到目前为止是良好的。

翁淑珠医师提议，杨应群先生复议，通过同济医药研究院 2015 年度财政报告。

（四）其他事项

到 2016 年 3 月 10 日，没有收到会员的任何提案；

无特别提议或记载。

会议在下午 5 时结束。

会议主席：林源利 BBM

2016 年 3 月 17 日

2016

常年报告

董事会主席 2016 年报告

主席：林源利 BBM

27/4/2017

2016年，同济医药研究院坚持办院宗旨，继续以提升本院和本地中医师专业水准、发掘中医古方古药、积极落实南大的教学基地、扩大自研产品“补肾益精丸”的市场推出为工作目标，经过一年的努力，全体工作人员团结一心，积极奋斗，圆满地完成了一年中所拟定的各项工作计划，并承担了诸多额外的工作事项。

第七届董事会

第七届董事会任期从 2015 年 3 月至 2017 年 3 月

同济医药研究院（第七届）董事名单

| 职务 | 姓名 | Name |
|-------|-----|------------------|
| 主 席 | 林源利 | LIM GUAN LEE BBM |
| 秘 书 长 | 邱武烈 | KHOO BOO LIAT |
| 财 政 | 陈笃汉 | TAN TOCK HAN |
| 董 事 | 张克荣 | TEO KEK YENG |
| 董 事 | 杨应群 | YEO ENG KOON |
| 董 事 | 张国强 | TEO KOK KEONG |
| 董 事 | 盧金玉 | LOH KIM GEK |
| 董 事 | 鲁小健 | LU XIAO JIAN |
| 董 事 | 黄金菊 | NG JIN JU |
| 董 事 | 许子欣 | KHOR TZE HSIN |
| 董 事 | 蔡慧峙 | CHUA HUI SHI |

同济医药研究院的 IPC 认证

同济医药研究院的 IPC 认证，有效期从 2015 年 4 月 18 日至 2017 年 4 月 17 日。2017 年 4 月，已更新同济医药研究院的 IPC，有效期从 2017 年 4 月 18 日至 2018 年 4 月 17 日。

董事会会务工作

2016 年度，共召开董事会议 4 次（8 月休会一次）。全部董事会议出席率在 60%以上。11 位董事对同济医药研究院的各项工作进行了周详的部署和认真负责的指导。

2016 年，同济医药研究院所有董事均签署《利益冲突披露表格》。

2016 年度，没有发现董事利益冲突违规现象。

吸收同济医院医师成为同济医药研究院会员

同济医药研究院截至 2016 年 12 月 31 日止，共有会员 50 位。

甄选新加坡南洋理工大学生物科学院双学位中医学士学位同济奖学金

2016 年，同济医药研究院再次颁发南大双学位中医学士学位奖学金。我们认真的组织同学，召开说明会，向同学们介绍同济的历史，宣导同济精神，讲解颁发奖学金的意义，并积极为申请同济奖学金的同学组织资料、协助人事组面试，最终甄选出南大生物科学院 2013 级四位同学（鍾腾辉、萧妙格、钟舒云、罗悦绮）为 2016 年度同济奖学金得主。鼓励他们（她）们到中国北京进行临床学习，将来学业有成，回到新加坡，为病人服务。

其他

自研产品“补肾益精丸”

2016 年，同济医药研究院与忆思源私人有限公司合作，共生产“补肾益精丸” 500 粒/瓶装 260 瓶，120 粒/瓶装 4171 瓶，60 粒/瓶装 2000 瓶；截至 2016 年 12 月 31 日，共出货 500 粒/瓶装 188 瓶，120 粒/瓶装 3344 瓶，60 粒/瓶装 2000 瓶；支出为 \$80111.71，收入为 \$107528.00。

再版《同济医院 100 周年纪念特刊—医药论著》

2016 年 4 月，同济医院为资助一带一路中医药高层论坛在马来西亚吉隆坡举行，在同济医药研究院的主导下，再版《同济医院 100 周年纪念特刊—医药论著》，重新打字 20 余万，克服了繁体字杂、多，专业术语不正规，奉献了许多业余时间，保质保量，提前一个月完成了董事会交给的任务。

提供《同济医院 150 周年庆典史料工作委员会》各类所需资料

2016 年间，同济史料工委积极为同济医院 150 周年筹划庆典做史料出版准备，我院 2008 年的科研成果“新加坡同济医院历届周年纪念特刊文献整理系统工程”得到了应用，提供给各位撰写者大量的同济历史特刊和专辑，节省了大量的时间，赢得了参与者的好评。

《同济医药》第四期顺利出版

2016 年 12 月 31 日，同济医药研究院负责的《同济医药》学术刊物，在出版人的主持下，参编人员积极征集稿件，扩大了征稿范围，并在 12 月顺利付印出版交流。

2017 年工作重点

- 1 落实并拓展中医管委会属下之继续教育课程（6 次以上）；
- 2 第三届中医硕士班开课（争取 3 月中旬开课，5 月中下旬或 6 月上旬赴沈面授课程）
- 3 争取完成同济医院医师（世界中医药学会联合会）晋级事宜（5—6 月份）
- 4 希望顺利开展第一届《中医博士班》学员招生工作（2017 年 9 月或 2018 年 3 月）；

- 5 积极筹备第二届《中医硕士班》学员的毕业论文查重、盲审（7—8月电子邮件方式）及毕业论文答辩（2017年10月赴中国沈阳）等事宜；
- 6 督促同济医院科研课题组按课题任务书完成申报计划；协助医师与中央医院医生合作开展卫生部中医药科研课题的申报
- 7 《医师内部经典讲座》形成规范化、制度化；
- 8 同济医药研究院2017年将申请教育基金15万元资助医师进修及学习；
- 9 积极配合同济150周年庆典筹委会的工作，认真完成交付的各项工作（包括同济医药研究院与其他两个中医团体共同主办的《海外专家中医药高层论坛》）
- 10 甄选南大2014级同济奖学金工作；
- 11 筹划和完成南大2012级补足临床时间的教学和辅导工作；
- 12 筹划和完成新加坡中医学研究院2011级临床教学的指导工作；
- 13 协助完成同济医院150周年史料整理工作。

我们有信心，在全体董事的共同努力下，全体员工同心同德，全心全意做好本职工作，并发扬协作精神，争取在2017年做出更大的贡献。

秘书长报告

秘书长：邱武烈

23/3/2017

(A) 本院职员基本情况

截至 2016 年 12 月 31 日，本院共有 4 位员工，其中包括兼职职员 3 位。

同济医药研究院作为一家慈善机构，所有董事都不享有薪酬，也不收取任何津贴，纯属义务性质。但个别医师董事因额外的带教工作而领取部分的带教津贴。列表如下：

| 姓名 | 带教（讲座）津贴 | 薪金 | 总数 |
|---------------|----------|---------|---------|
| LOH KIM GEK | 盧金玉 | 1960.00 | 2435.40 |
| TEO KOK KEONG | 张国强 | 940.00 | 0.00 |
| LU XIAO JIAN | 鲁小健 | 240.00 | 0.00 |

(B) 职员的变动情况

2016 年度，员工没有变动

(C) 职员的加薪和花红

本院职员在 2016 年，均享有第 13 薪，以及基本 1 个月加上董事会拟定比例的奖励花红。（非全职员工将以同济医院福利与纪律委员会决议为准）

(D) 有关员工外出及提升事宜

2016 年为以下员工安排出国及提升事宜。具体以下：

| 日期 | 事项 | 出席者 |
|------------|------------------------|-----|
| 23/11/2016 | 到中国·重庆，参加“中新医药发展交流研讨会” | 耿满 |

(E) 中医教学工作

顺利完成南大 2011 级毕业生临床补足时间指导课程

南大 2011 级双学位中医学士学位毕业生，2016 年 5 月陆续从中国北京学成归来，按新加坡中医管理委员会要求，需补足在新加坡的中医临床时数，以符合 10 月份的中医师注册考试要求。我们积极配合中医管理委员会的工作，按中医管理委员会确认的高素质医师人选，从 2016 年 5 月 12 日开始至 7 月 21 日，分二批，为南大 2011 级 30 位毕业生及时提供了总共 3000 小时的临床指导及课间辅导。

为南大毕业生的近 270 份病例评语

按中医管理委员会和南大的规定，每位中医毕业生都要求书写中医病历若干份，在南大生物科学学院向我院提出请求帮忙协助时，我们抽调资深医师，利用业余时间为 270 份病历书写评语，并及时送交南大生物科学学院，获得了好评。

中医师提升课程

按照我院办院宗旨，举办中医师提升课程是我院工作的重要一环。2016 年，我院共举办 CTE 讲座 7 次，国外专家远程视频讲座 6 次、专家亲临现场讲座 1 次。2016 年为全岛近 900 人次的医师提供专业提升课程，其规范化、常规化教育受到好评。

| 时间 | 主讲人 | 讲座题目 |
|----------|-------|-----------------------|
| 20160724 | 张艳教授 | 中西医临床辨证思维及四大经典灵活应用 |
| 20160814 | 张艳教授 | 亚健康中医体质辨识及中医综合疗法的干预 |
| 20160918 | 张艳教授 | 药对配伍在心脑血管疾病中的应用 |
| 20161023 | 张艳教授 | 仲景方在心血管病的临床应用 |
| 20161113 | 李敬林教授 | 失眠论治七法 |
| 20161204 | 罗祥霏教授 | 如何将中医治疗与西医治疗配合以提升受孕机率 |
| 20161211 | 郑洪新教授 | 五运六气在临床中的运用 |

《中医经典》内部讲座

由我院与同济医院医务组合作的《中医精品课程—伤寒论》午餐讲座，已经正常运作，每月 2 次，利用午餐时间，集中总院与分院医师集体通过联网，聆听中国著名中医教授对中医经典的演讲，这也是我院以这种形式组织医师学习，为新加坡中医师的在职提升开创了先河。

截至 2016 年 12 月 31 日，由北京中医药大学郝万山教授主讲的《伤寒论》精品教材已进行到第 41 讲。

(F) 中医药科学研究

与新加坡中央医院等部门合作的中医课题

研究院积极组织和号召同济医院驻院医师参与卫生部及中医管理委员会资助的中医科研课题的申报工作，在课题进行中，也督导他们撰写科研课题的中期小结，期望研究成果能对新加坡政府“对糖尿病宣战”做出积极的贡献。

推广同济知识产权，扩大服务层面

在同济医药研究院董事会的热忱鼓励与领导下，我们积极推广同济医师几十年的心血结晶“补肾益精丸”，希望能为更多的人群和更广阔的层面服务，为新加坡人口的增长及健康素质的提升，贡献绵薄之力。

(G) 捐款及教育基金使用情况

| | |
|--------------------|--------------|
| 2016 年，收受善心人士捐款总计: | \$470,012.50 |
| 其中： 教育基金捐款: | \$347,500.20 |
| 售期日捐款: | \$93,413.30 |
| 社会善心人士捐款: | \$29,099.00 |

2016 年教育基金及南大奖学金共支出: 61858.24

(H) 来访

2016 年 2 月 16 日，太极集团领导来访；

2016 年 2 月 18 日，南大胡教授陪同中国财政部宋司长来访；

2016 年 2 月 26 日，接待新加坡传统文化交流协会访问团；

2016 年 3 月 08 日，北京中医药大学王雪茜教授来访；

2016 年 3 月 26 日，国际母婴护理协会王欣怡主任到访；

2016 年 3 月 30 日，卫生部徐芳达部长等到访；

2016 年 4 月 25 日，新加坡中药学院院长来访；

2016 年 4 月 29 日，接待中国香港中医师参访团；

2016 年 6 月 18 日，主持净空老法师再次莅临同济医院；

2016 年 6 月 28 日，接待马来西亚南方大学学院中医访问团；

2016 年 8 月 02 日，南大及北京中医药大学东方医院院长来访；

2016 年 8 月 11 日，国大杨妍博士来访；

2016 年 11 月 7 日，接待中国·国家中医药管理局访问团；

2016 年 12 月 13 日，接待中国·广西国际壮医医院访问团；

2016 年 12 月 22 日，接待中国·北京中医医院访问团。

(I) 出访 交流活动

2016 年 8 月 1 日，参加南大生物科学院 2011 级上学为中医学士学位毕业典礼；

2016 年 9 月 26 日，参加中华人民共和国驻新加坡共和国大使馆在香格里拉大酒店举办的“庆祝建国 67 周年庆祝晚宴”；

2016 年 11 月 25 日～28 日，参加中国重庆·新中医药交流会议并大会发言；

2016 年 12 月 25 日，参加中医师公会属下中医学院毕业医师协会之智能气功学会教功三十周年纪念大会

同济医药研究院在 2016 年，完成了年初所规划的各项工作，在新的一年开始之际，希望你们再接再厉，取得更好的成绩。

